拍视频演绎日常工作中的欢乐,收获500多万粉丝关注

"80后"老板和他的司机火出圈了

YMG全媒体记者 张苹 摄影报道

带老板回村掰玉米体验"农家 乐"、帮老板染发染出一头绿色、老 板放完包人没上车自己开车走了 ……在"光杆宫司令"的短视频中, 司机大文的一个个套路让老板招招 接不住,搞笑幽默的风格,加上每次 老板欲哭无泪、乐在其中的表情,着 实让网友上头,网友纷纷表示看一次笑三天。自从开始拍摄至今2年 时间,全网吸引500多万粉丝关注。



<u>一个没架子一个冷幽</u>默,情同兄弟

视频中的老板就是宫盟固,1985年出生,面容和善,用网友的话形容就是"看着喜庆",现经营着一家软件开发公司,拥有职工36人。他是威海乳山人,自读初中起便随家人来到了烟台,此后一直在烟台学习生活。大学毕业后,他从事起了软件销售工作。2014年,经过多年经验积累,他自己成立起软件开发公司,开始了创业路,身边也渐渐有了跟随自己一起奋斗的团队。在职工眼中,他为人亲切随和,没有老板架子。

有了这样的老板,他们日常工作氛围自 然也是轻松有趣。

而视频中的另外一名主角就是司机大文,大文真实姓名叫孙维文,1995年出生的他与宫盟固年龄相差了10岁,是烟台海阳人。10年前,两人在一次朋友聚会中相识,性情相投的他们成为了朋友,常常相聚在一起吃饭聊天。2019年,孙维文一直未找到合适自己的工作,见此情况,宫盟固便欣然邀他来自己的公司开车,顺便做一些办公室方面

的工作,在宫盟固眼中,"大文"话少,但 是有时候却非常幽默,自己很喜欢这种 性格。

性格。
"宫哥没有一点老板架子,为人宽容和气,我们工作氛围也是轻松欢乐的。"孙维文说,工作了快4年,自己很喜欢这样的工作环境,"作为'95后',我很看重工作氛围,干得开心就行,而且老板拿我们当自己兄弟,我们也拿他当哥哥一样,一起工作一起闹,很快乐。"

无文案拍摄,素材全部来源于生活

拍摄"老板和冤种司机的快乐生活"系列主题短视频,是从2021年年底开始的。宫盟固说,随着短视频、自媒体行业不断发展,他也关注到了很多有趣的短视频内容,联想到自己和孙维文之间常常发生的一些趣事,脑子里便有了拍视频的点子。

"因为大文是一个很冷幽默的 人,所以经常在日常生活中发生一些 搞笑有趣、哭笑不得的事,所以我们 便开始拍摄记录这些搞笑日常。"宫 盟固告诉记者,拍摄这些短视频时他 们基本不写文案,完全取材于生活, "一直在拍摄司机坑老板日常,有时 候也会有其他同事入镜,整体就是拍 摄记录生活中的搞笑事件,拍了2年 时间,收获了很多粉丝的喜欢,一段 时间不更新就会收到很多粉丝们的 催更提醒"。

'我们一般都是工作之余,抽空拍

摄这些日常趣事,有时候是在农村田地里,有时候是在海边、餐馆,有时候在路边。"宫盟固说,作为记录生活的账号,他们拍摄短视频是比较随意,有时候甚至一个月也不更新一期,不少粉丝会在评论区、私信里纷纷留言催更,能够真真切切感受到粉丝们对视频的喜爱,"不仅记录了我们自己的生活,同时能够给粉丝们带去欢乐,真的很有意义"。

拍视频为公司带来了很多合作伙伴

短视频走红,人气猛增后,不少人被视频中的老板圈粉儿。他们纷纷点赞称这个老板很大度、很讨喜,对于职工的整蛊和套路,他表现得很宽容、计较。还有很多网友发出灵魂拷问:"我就想问一下,这样的司机能干满弱一天吗?"也有不少网友留言求职:"弱弱地问一句,你们公司还需要人嘛,我喜欢这老板,太喜庆了。"而对于他们搞笑疯癫的日常,也有网友调侃:"进你们公司是不是不需要简历,而是需要病历?"

· "经常有粉丝私信说喜欢我们的团 队氛围,想要加入我们,也有人私信找我们开发软件,对于这份厚爱我感觉非常荣幸。"宫盟固说,能够得到这么多粉丝的喜欢很幸运。而对于自己营造的轻松的工作氛围,他则认为很有必要,现在年轻的员工对于工作氛围很看重,轻松的氛围和他们更同频,也可以让员

工更有干劲、更有执行力。关注视频的 粉丝中,年龄在31岁到40岁的男性居 多,他们中很多都是中小企业老板。

"拍短视频让我认识的人更多了,同时也为我的公司带来了很多生意机会,广告收益一般是几万元一条。"宫盟 固说。

烟台的那些"网





发生意外如何自救?

市120、110等联合开展宣传

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 张晴 摄影报道)1月10日是全国第38个"110宣传日"。1月7日上午,烟台市120急救指挥中心应邀参加市公安局在莱山区万象汇广场举办的"砥砺奋进110,一心为民保安宁"主题110宣传日活动。

活动现场,急救工作人员向现场市民发放急救宣传页,详细讲解急救四步法、如何拨打120、发生意外如何自救等知识,并且利用示教模拟人、婴儿模型、自动体外除颤仪等教具,向群众展示标

准的心肺复苏技术、气道异物解除术的 急救流程、动作要领和注意事项,吸引大量群众驻足观看,并主动上前在模型上练习,积极参与到学习操作技能中来。现场一位学习的年轻女士表示:"急救知识是救命常识,学习掌握急救知识与技能很有意义,在意外发生时能让我更好地开展自救与互救,为抢救生命赢得宝贵时间。"

110、120工作中加强联动非常必要, 此活动加深了双方的沟通联动,有助于提 高救援合力,实现快速响应、高效处置。



高考外语听力考试 市区部分道路临时交通管制

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)今 天上午,2024年普通高等学校招生全国统 一考试(夏季)外语听力考试举行。为确保 考试期间考点周边道路交通安全、畅通、有 序,以及高考外语听力考试工作顺利进行。 烟台市交警部门在考点周边道路实行临时 交通管制。

考试时间:第一场:1月8日上午9:00 开始;第二场:1月8日上午9:55开始。每次考试时长约20分钟。

烟台市区的焕新路、博雅路、凤凰台路、宝源路、创新路等考点周边道路,在听力考试期间实行临时性交通管制。

考试期间,机动车请服从现场交警的指挥和管理。在考场外等待学生的家长,请注意交通安全,遵守交通秩序,配合现场交警指挥。

广大车主经过考点附近应减速慢行,禁止鸣笛,不要猛踩油门或刹车,制造噪音;社会车辆不要占用公交车专用道,保持通道畅通无阻。请广大市民朋友提前合理规划出行时间和线路,减轻交通压力,尽量在交通管制期间绕行上述路段,自觉服从交警指挥,为考生赴考护航让行,为广大考生营造安全畅通的交通环境。

工伤离职时 单位如何支付伤残补助金

咨询:请问工伤保险基金的支付范围是 否包括到统筹地区以外就医的交通食宿费?

回复:工伤保险基金的支付范围包括经 批准到统筹地区以外就医、配置辅助器具的 交通食宿费。工伤保险基金用于下列支出: 一)治疗工伤的医疗费用和康复费用;(二) 经确认安装配置伤残辅助器具所需费用; (三)住院伙食补助费;(四)经批准到统筹地 区以外就医、配置辅助器具的交通食宿费: (五)生活不能自理的,经劳动能力鉴定委员 会确认的生活护理费;(六)一次性伤残补助 金和一级至四级伤残职工按月领取的伤残 津贴;(七)终止或者解除劳动合同时,应当 享受的一次性医疗补助金;(八)因工死亡 的,其遗属领取的丧葬补助金、供养亲属抚 恤金和因工死亡补助金:(九)劳动能力鉴定 费;(十)工伤预防的宣传、培训等费用;(十 -)法律、法规规定的用于工伤保险的其他

咨询:我被评为工伤七级,最近想申请离职,请问单位应按什么比例支付一次性伤残补助金?

回复:工伤职工被鉴定为七级至十级伤残的,劳动合同期满终止,或者职工本人提出解除劳动合同,以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数,支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时,距法定退休年龄5年以上的,一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付;距法定退休年龄不足5年的,每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%。距法定退休年龄不足1年的按一次性伤残就业补助金全额的10%支付;达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的,不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

张孙小娱 华元

